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Ministére de I'Education et des Cultes Certificat d’état de connaissance
en langues

NIVEAU C (C1&C2) sur I'échelle proposée par le Conseil de I'Europe SESSION
EPREUVE 1 compréhension de I'écrit et maitrise du systéme de la langue 2021 A
ACTIVITE 1

Faites correspondre a chaque texte un intertitre. Attention, il y a un intertitre en trop.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

TEXTES
Des habitudes propres aux personnes particulierement polies

1a. | Elles ne parlent pas de choses qui ne les regardent pas tant que leur interlocuteur ne les aborde pas.
Par exemple, elles parlent de sujets anodins tels que le sport, la météo ou encore le cinéma.

2a. | Elles attendent que les autres leur donnent le signal qu’un contact physique puisse étre établi. Cette
attitude évite les malaises lors d’'une premiére rencontre.

Elles ne sont pas polies seulement lors d’'une premiére rencontre. Leur politesse est un comportement
3a. gu’elles ont adopté de fagon constante dans la vie et elles ne savent pas comment il pourrait en étre
autrement.

4a. | Elles attendent que vous proposiez vous-méme un surnom ou une maniére plus familiére de vous
désigner pour se permettre de vous appeler difféeremment.

5a. | Vous voulez parler de vous ? Faites-le sous le prétexte de demander un conseil ou une opinion, de
cette maniére votre interlocuteur ne se sent pas en marge.

https://fr.express.live/
INTERTITRES

Elles ne touchent pas l'autre personne tant

gu’elles n'ont pas été touchées en premier
Elles continuent a utiliser le nom sous ’a :
B. N ) : E. Elles ne cessent d’étre polies
lequel vous vous étes présenté

Elles ne parlent pas d’eux-mémes sans
prendre en considération I'autre personne

D. Elles n’évoquent pas de sujets personnels

F. Elles ne propagent pas de rumeurs

ACTIVITE 2

Rétablissez I'ordre initial en mettant une croix en regard de chaque item : I'ordre des lettres

représente I'ordre des lignes.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

La Grande barriére de corail a perdu la moitié de ses Alslclple
coraux
La Grande barriere de corail en Australie a perdu plus de la moitié de ses prairies X
coralliennes au cours
6a. | de la maitié de la couverture corallienne originelle est une source de grande
préoccupation car elle est synonyme de perte d’habitat pour
7a. | ase detériorer dans les mémes proportions d’ici 2022 si rien n’était fait pour le
protéger, selon les scientifiques de I'Institut océanographique d’Australie et de
I'Université de Wollongong. La perte
8a. | des dizaines de milliers d’espéces marines, estiment les chercheurs qui ont
compilé 2.258 études scientifiques conduites
Oq. | au réchauffement climatique, a réccemment révelé une étude australienne. Et le
récif pourrait continuer
10a. | des 27 derniéres années sous I'effet des tempétes, de la prédation d’étoiles de
mer et du blanchiment lié
depuis pres de trois décennies sur ce phénomene. X
www.sciences-et-avenir.fr
ATTENTION
e Essayer de répondre & toutes les questions. e Ne donner qu’une seule réponse a chaque question.

o Reporter les réponses sur la feuille de réponses « 1 ». e Durée de I'épreuve : 120 minutes.
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ACTIVITE 3

Lisez ’article ci-dessous.

LETEMPS

RUBRIQUES~ EN CONTINU BLOGS VIDEQS MULTIMEDIA~

';_ Pourquoi certaines
4 découvertes sont
¢ inévitables
- B Certaines découvertes telles
que le feu, la poudre et le tissage ont été faites
quasi simultanément en Chine, aux Indes, et en

Europe par des individus qui travaillaient de maniére
indépendante. Comment expliquer ce phénomeéne ?

Existe-t-il une intelligence planétaire ? Le
phénomeéne des découvertes multiples a été analysé
en détail par William Ogburn et Dorothy Thomas, qui
ont publié en 1922, a la surprise générale, quelque
150 exemples de découvertes faites indépendamment
par plusieurs personnes.

Les grands esprits se rencontrent. « Il est tres
intéressant de constater, écrivent-ils, que beaucoup
d’inventions ont été faites a deux ou a plusieurs
reprises par différents inventeurs, chacun travaillant
sans avoir connaissance des recherches de ’autre. Il
est bien connu, par exemple, que le calcul
infinitésimal a été inventé par Newton et par
Leibniz. La théorie de la sélection naturelle a été
développée de maniére quasi identique par Wallace
et Darwin. »

Plus récemment, Robert K. Merton, majeure
de la sociologie étasunienne du XXe siécle, a abouti a
la conclusion que, dans les sciences, cette
multiplication des mémes découvertes était la regle
plutot que U’exception. Il cite en exemple Lord Kelvin
dont les ouvrages publiés contiennent « au moins
trente-deux découvertes personnelles dont il
s’apercut ensuite qu’elles avaient été faites par
d’autres ». « A croire que certaines idées flottent
dans [’air au-dessus de l’atmosphére et que ceux qui
ont la capacité de les y pécher uniformisent
Uintelligence planétaire de I’espéce », dit a cet
égard Bernard Weber dans Le livre secret des
fourmis.

Possédé par Edgar Allan Poe. Ce phénomeéne ne
concerne cependant pas que les découvertes
scientifiques. Il touche aussi certains écrits. Voici par
exemple ce que Baudelaire confiait au sujet de
’écrivain et journaliste Edgar Allan Poe : « Savez-
vous pourquoi j’ai si patiemment traduit Edgar Allan
Poe ? Parce qu’il me ressemble. La premiere fois que
j’ai ouvert un livre de lui, j’ai vu, avec et
ravissement, non seulement des sujets révés par moi,
mais des PHRASES pensées par moi, et écrites par lui
vingt ans auparavant. »

Le nom de Baudelaire sera d’ailleurs si bien associé a
celui de Poe que certains n’hésiteront pas a voir dans
les Fleurs du mal une pale copie de la poésie du
Nord-Américain. D’ou ce constat amer du poéte
aupres de Madame Paul Meurice : « J’ai perdu
beaucoup de temps a traduire Edgar Allan Poe, et le

SE CONNECTER SERVICES~ | SABONNER

T MAGAZINE RECHERCHERQ

grand bénéfice que j’en ai tiré, c’est que quelques
bonnes langues ont dit que j’avais emprunté a Poe
mes poésies, lesquelles étaient faites dix ans avant
que je connusse les ceuvres de ce dernier. »
Attendre que le fruit soit mdr. L’histoire de
’humanité est souvent faite de découvertes
oubliées, inachevées ou négligées et refaites plus
tard par d’autres individus. Charles Darwin et Alfred
Russel Wallace élaborerent la théorie de la sélection
par des plus aptes en lisant U’Essai sur le
principe de la population de Malthus publié en 1797.
Ils auraient cependant pu extraire la méme idée
d’Erasmus Darwin ou de certains passages de Jean-
Baptiste de Lamarck.

Autrement dit, les temps étaient plus que mirs,
comme le souligne un biographe de Charles Darwin :
« Ce n’est pas la coincidence de la découverte qui
est surprenante, mais plutot la lenteur de cette
coincidence. » Lorsqu’il eut vent de la découverte, le
zoologiste et ornithologue britannique Alfred Newton
ne sut d’ailleurs s’il était « plus vexé de n’avoir pas
trouvé la solution (lui-méme), ou plus content qu’elle
ait été trouvée ».

Reste que méme lorsque I’époque est mire pour un
certain type de découverte, il faut encore U’jintuition
d’une intelligence exceptionnelle et quelques fois un
hasard favorable pour actualiser cette découverte,
rappelle Arthur Koestler dans Le cri d’Archimede.

« Certaines grandes découvertes représentent de tels
tours de force que la « maturité » semble les
expliquer bien faiblement, et que la « chance » ne
les explique pas du tout. »

La |catalyse d’un cerveau remarquable. Autrement
dit, si ces découvertes sont certes « dans l’air »,

c’est-a-dire que les divers éléments d’une invention
sont déja la a attendre d’étre assemblés et soudés
les uns aux autres, encore faut-il le déclenchement
que provoquent la sérendipité et la catalyse d’un
cerveau remarquable.

La maturité n’est ainsi qu’une condition nécessaire
et non suffisante des découvertes multiples. « Si tout
dépendait de la maturité, le génie ne jouerait plus
dans ’histoire le roéle d’un héros, mais celui d’une
sage-femme : il présiderait a la naissance d’une loi
préétablie, poursuit Arthur Koestler. Si le calcul
infinitésimal a été inventé indépendamment par
Newton et Leibniz, et si toute une [lignée| de
précurseurs leur avait aplani la [voig], il reste qu’il
fallait un Leibniz ou un Newton pour réussir
’opération. »

Quant a Charles Darwin et a Alfred Russel Wallace, ils
élaborérent la théorie de la sélection par survivance
des plus aptes sans ’aide d’aucune observation qui
n’ait été disponible depuis au moins cinquante ans.
Le fruit était plus que mdr... mais en un demi-siécle,
personne n’était venu le cueillir.

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 1

PAGE 2



K1y / Certification en Langue Francaise 2021 A

Aprés avoir lu I'article « Pourquoi certaines découvertes sont inévitables », choisissez la

bonne réponse.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

11a. On pourrait donner a l'article le sous-titre suivant :

A. Les découvertes modernes B. Les découvertes concomitantes C. Les découvertes négligées
12a. La fonction de ce document est :

A. de rassurer. B. de conseiller. C. d’informer.

Apreés avoir lu I'article « Pourquoi certaines découvertes sont inévitables », choisissez
pour chaque item la proposition qui vous parait correcte.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

A La collaboration étroite entre deux génies peut conduire a des découvertes remarquables au
* profit de la société.
Deux ou plus de personnes ont parfois procédé a des découvertes identiques sans avoir
13a. B. .
collaboré.
c Les découvertes qui ont bouleversé la vie quotidienne des étres humains étaient dues a la
" concurrence.
A Selon Robert K. Merton, certaines des inventions de Lord Kelvin ont été déja découvertes par
" d’autres personnes.
14a. B. Selon Robert K. Merton, Lord Kelvin était un arnaqueur.
C Selon Robert K. Merton, Lord Kelvin a en vain revendiqué la paternité de certaines de ses
* inventions.
A. D’apres Bernard Weber, de bonnes idées survolent nos tétes.
15a B. D’aprés Bernard Weber, les inventions sont le produit formidable d’une inspiration momentanée.
C D’apres Bernard Weber, il est mieux d’étre une personne intelligente qu’une personne
" chanceuse.
A. Baudelaire a été puni car il avait copié la poésie de Poe.
16a B. Baudelaire a admis que la poésie de Poe a été supérieure a la sienne.
c Les poémes de Baudelaire ont été écrits avant qu’il S’engage dans la traduction de I'ceuvre de
" Poe.
A. Dans le domaine des inventions, il semble que la maturité est une condition préalable.
17a. B. La maturité est la seule condition préalable pour la conception d’une invention.
C. Une invention doit étre divulguée par une personne mature.
A La théorie de la sélection par survivance des plus aptes existait avant Charles Darwin et Alfred
" Russel Wallace.
18a. B Les conditions de I'élaboration de la théorie de la sélection par survivance des plus aptes
) " existaient avant sa mise en lumiére.
c La théorie de la sélection par survivance des plus aptes a été délibérément dissimulée par le
" monde scientifique.

Faites correspondre les mots encadrés dans le texte aux explications ci-dessous.
Attention, il y a une explication en trop.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

MOTS EXPLICATIONS
19a. figure A. persistance
20a. épouvante B. personnalité
21a. survivance &, activation
22a. intuition . menace

E. série
23a. catalyse
e F. peur
24a. lignée G. parcours
25a. voie H. pressentiment
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ACTIVITE 4

Lisez I’article ci-dessous.

Télérama HuffPost | Courrier international | La Vie

Le Monde

Le Monde diplomatique

Le Nonde

L'Obs Codes promo

Services Le Monde ~ S’abonner au Monde a partir de 1€

& INTERNATIONAL POLITIQUE SOCIETE ECO CULTURE IDEES PLANETE SPORT SCIENCES PIXELS MCAMPUS 7l LEMAG EDITION ABONNES =

Des marées sous Titan,

une lune de Saturne
Par Hervé Morin

Cet astre est couvert de glace.
Mais de nouvelles mesures
suggeérent qu’elle cache un
océan liquide. Si c’était le cas, la zone d’habitabilité au
sein du systéme solaire serait considérablement élargie.
Une banquise de plusieurs dizaines de kilometres d’épaisseur,
agitée par un volcanisme froid, parcourue par des dunes de
sable qu'animent des vents violents, sous un ciel de nuages qui
déversent des pluies de méthane. Tel est le paysage de Titan,
lune de Saturne : un enfer glacé, ou on a quelque peine a
imaginer que la vie puisse s'épanouir.

Et pourtant, la publication en ligne par la revue Science d’un
court article intitulé « Les marées de Titan » risque de nourrir
bien des supputations sur la possibilité que cet astre ait pu ou
puisse encore présenter un havre pour des étres vivants.
L'article en question fait 'hypothése que sous une couche de
glace d’une épaisseur inférieure & 100 km se trouve un vaste
océan deau liquide assaisonnée d'ammoniac - qui fait
« antigel ». On le sait, rien n’excite plus les exobiologistes, ces
chercheurs de vie extraterrestre, que la présence d’eau liquide,
car elle est une condition nécessaire (mais pas suffisante) a
I'éclosion de la vie.

« Les implications sont énormes, car cela bouscule tous nos
modéles sur I'habitabilité des lunes dans le systéme solaire »,
souligne Athéna Coustenis, astrophysicienne a I'Observatoire
de Paris au Laboratoire d’études spatiales et d'instrumentation
en astrophysique. On pourrait donc chercher des traces de vie
dans un périmétre bien plus vaste qu’on ne le pensait. La
chercheuse n’est pas impliquée dans ces résultats, mais est elle
aussi partie prenante dans la mission Cassini, la sonde
américano-européo-italienne qui a permis les observations
publiées dans Science.

Celles-ci sont rapportées par une équipe internationale dirigée
par Luciano Less (université La Sapienza, Rome), qui a mis a
profit six des quelque quatre-vingts passages de Cassini a
proximité de Titan depuis sa capture dans l'orbite de Saturne, le
1er juillet 2004. Ces survols se sont accompagnés de variations
infimes dans I'accélération de la sonde, qui ont trahi des
changements dans le champ de gravit¢ de la lune. Ces
variations ne peuvent guére s'expliquer que par une déformation
de Titan sous I'effet de I'attraction de Saturne. Mais pour que cet
effet de marée puisse s'exercer, il faut que I'astre soit au moins
en partie déformable. Cest la qu'intervient I'hypothése de
I'océan sous-glaciaire.

Le nombre de Love - qui permet de caractériser la rigidité d’un
corps planétaire et sa capacité a se déformer sous I'effet de
marée -, déduit des passages de Cassini, est compatible avec
I'existence d’un océan sous-glaciaire.

Cette mesure réjouit Christian Béghin, directeur de recherche
émérite (CNRS - Université d'Orléans), car elle constitue une
validation indépendante d'une hypothése similaire qu'il avait
exposée en 2010 et 2012 avec une équipe internationale. Celle-
ci était parvenue a la conclusion que Titan abritait un océan,
grace a l'analyse des ondes électriques mesurées dans son
atmosphére lors de la descente de la sonde Huygens, de
I'Agence spatiale européenne (ESA), qui s'est posée le 14
janvier 2005.

Quel rapport entre des ondes électriques et un hypothétique
océan sous-glaciaire ? La réponse nécessite la aussi quelques
explications. Sur Terre, la cavité sphérique formée entre les
deux surfaces conductrices, a savoir l'ionosphere (& 100 km
d’altitude environ) et le sol, piege des ondes a basse fréquence,
qui sont excitées par les éclairs d'orage, explique Christian
Béghin. Sur Titan, lors de sa descente héroique, la sonde
Huygens (larguée par Cassini) a elle aussi mesuré un signal de
basse fréquence (36 Hz). « Mais il a été prouvé par la suite, au
cours des sept années de survols de Titan par Cassini, qu'il
n'existe aucun orage observable, ni le moindre éclair dans
I'atmospheére de Titan », indique Christian Béghin.

Il fallait donc trouver une autre source pour engendrer la
résonance a 36 Hz. Celle-ci peut provenir de courants
électriques générés dans l'ionosphere par l'impact du champ
magnétique de Saturne. Restait a évaluer la dimension de la
cavité susceptible d’engendrer ces ondes. Dans la mesure ou le
sol de la lune est isolant, il fallait imaginer une surface
conductrice sous la crodte de glace : un océan d’eau liquide
comprenant de 'ammoniac qui la rend conductrice.

« Dans notre méthode, nous prouvons qu'il existe une surface
électriquement conductrice sous 40 km a 80 km de glace ; nous
formulons I'hypothése que cette surface est un océan d’eau,
résume Christian Béghin et ses collégues prouvent, par des
considérations d'incompressibilité, que le milieu sous la crolte
de glace ne peut étre que de I'eau, mais ils ne peuvent
déterminer I'épaisseur de cette crolte de glace et font donc
I'hypothése qu’elle est fine - moins de 100 km. »

Ces travaux permettent-ils pour autant de conclure ? Des
mesures complémentaires sont encore nécessaires. On peut
par exemple imaginer des remontées d’eau ammoniaquée a la
surface de la banquise, par des fissures. Auquel cas il serait
possible de détecter de 'ammoniac dans I'atmosphére. « A
chaque survol de Titan, on le cherche », indique Athéna
Coustenis, qui participe avec d'autres a cette quéte. Pour
I'heure, on n'en a pas trouvé trace, mais Cassini n'a couvert que
25% de la surface de Titan. Il faudra attendre I'atterrissage
d’'autres sondes sur les lacs de Titan pour espérer en avoir le
ceeur net: soit la mission américaine TIME (Titan
Marée Explorateur), qui prévoit un atterrisseur, soit TSSM (Titan
Saturne Systeme Mission) qui verrait 'ESA et la NASA
collaborer. S'ils sont financés, les engins ne seront toutefois pas
sur place avant... 2025.
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Aprés avoir lu I’article « Des marées sous Titan, une lune de Saturne », choisissez pour

chaque item la proposition qui vous parait correcte.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

26a. En ce qui concerne les recherches pour les marées de Titan, I'attitude de l'auteur est :
A. positive. | B. négative. | C. neutre.
27a. On pourrait donner a I'article le titre suivant :
A. Une planéte digne d’étre B. A la découverte d’'une nouvelle | C. Une planéte sans avenir
explorée planéte
A. Titan est habité par des organismes animés.
28a. B. Titan est un astre inhospitalier.
C. Malgré son paysage, Titan pourrait étre un astre accueillant pour ’'Homme.
A. Lasurface de Titan est souple.
29a. B. Lasurface de Titan est bien solide.
C. Lasurface de Titan est vieille.
A Christian Béguin avait dégagé des conclusions similaires a celles de la recherche de la mission
* Cassini.
30a. B. Christian Béguin a refusé de collaborer avec I'équipe de Luciano Less.
C. Christian Béguin rejette I'hypothése de I'océan sous-glaciaire.
A. Des éclairs d’orage ont provoqué le signal de 36 Hz dans I'atmosphére de Titan.
3la. B. Lesignal de 36 Hz est le résultat de I'absence d’orages.
C. Dans l'atmosphére de Titan, le signal de 36 Hz ne peut pas étre expliqué par des orages.
A Afin de confirmer les hypothéses scientifiques, au moins deux autres sondes ont essayé d’atterrir
* sur Titan.
32a. B Aprés Cassini, d’autres sondes sont susceptibles d’atterrir sur Titan afin de confirmer les
" hypothéses scientifiques.
C. Anpartlasonde Cassini, I'atterrissage d’autres sondes n’est pas envisageable.

Parmi ces propositions, indiquez chaque fois celle qui vous semble le mieux convenir au
contexte.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

33a. déversent 34a. assaisonnée 35a. éclosion

A B Cc A B C A B c
retiennent | libérent | captent | pleine | additionnée | dépourvue | épanouissement | extinction | altération

36a. infimes 37a. rigidité
A B C A B C
effrayantes fantastiques insignifiantes variété diversité raideur
38a. larguée 39a. fissures 40a. engins
A B C A B c A B C
lachée | détruite | baptisée | fentes | nuages | instruments | dessins | machines | objectifs

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 1 PAGE 5




K1y / Certification en Langue Francaise 2021 A

ACTIVITE 5

Lisez le texte ci-dessous.

Le Monde | Télérama | Le Monde diplomatique | HuffPost | Courrier international LaVie | L'Obs Codes promo Services Le Monde ~ S’abonner au Monde a partirde 1 €
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On a plongé sur la « Lune »

Sous les eaux sombres de la rade de Toulon git I'épave de la
Lune, navire du Roi-Soleil qui @ ......ccceevvevenenne Ha 3 le 6
novembre 1664. Récemment, une escadre de navires chargés
de sous-marins, de robots filoguidés et d'un scaphandrier
tangue et roule a son aplomb, pour tester de nouvelles
techniques de fouilles archéologiques sous-marines profondes.
Il y a la le Jason, affrété par la marine nationale, spécialisé en

temps normal dans la ........cccceeeeeee 422 des mines, des
missiles, des boites noires ou le secours aux sous-marins de 'OTAN en détresse ; le Minibex de la Comex,
chargé d'......cccoeeuveneens 432 |es images en 3D en vue d'un documentaire diffusé en décembre sur Arte ; et

I’André-Malraux, tout nouveau navire du Département de recherches archéologiques subaquatiques et sous-
marines (Drassm), dépendant du ministére de la culture. Son directeur, Michel L'Hour, est le chef de cette
opération hors du .........cccceeevenns 44a,

Symbole de I'échec d’une des premiéres initiatives guerrieres de Louis X1V, la Lune avait sombré dans 'oubli,
et avec elle le millier de personnes qu’elle transportait, jusqu’a sa redécouverte fortuite en 1993, lors d'une
plongée d’essai du sous-marin Nautile de I'Ifremer. Depuis lors, Michel L'Hour réve de fouiller cette épave,
voirede la .....ccccvvieenenne, 453 « La Grande-Bretagne I'a fait pour le Mary Rose, la Suéde pour le Vasa »,
deux navires des XVIe et XVIIe siecles récemment sauvés des eaux et extrémement populaires dans ces
pays, rappelle-t-il.

Toute la différence, c’est la profondeur : 11 et 32 métres respectivement pour le Mary Roseet le Vasa, contre
prés de 100 metres pour la Lune. Les deux premieres épaves relevaient de |'archéologie sous-marine
classique, tandis que le navire francais nécessite des moyens de fouille d’'une tout autre ampleur — et a vrai
dire encore trés largement expérimentaux.

« L’André-Malraux a été congu pour projeter des machines au-dela de la plongée humaine », souligne Michel
L'Hour. Aujourd’hui, note-t-il, «les plongeurs autonomes les plus moustachus, avec des recycleurs,
descendent a 140 metres. IIs ne sont pas tous .............ccceeeuees 46a mais la tentation est trés grande ». Si l'on
ajoute a cette évolution technique I'accroissement du chalutage de grand fond, les épaves profondes, trésors
jusqu’ici protégés, deviennent de plus en plus vulnérables.

Dans le texte qui précéde certains mots n’ont pas été imprimés. Essayez de les retrouver.
Pour chaque item, cochez la case correspondant a votre choix sur la feuille de réponses.

A. chancelé A. fabrication A. accumuler
41a. | B. basculé 42a. | B.récupération | 43g. | B.insérer

C. coulé C. donation C. altérer

A. sujet A. naviguer A. pilleurs
444a. | B. commun 45a. | B. gérer 46a. | B. spécialistes

C. temps C. ressusciter C. explorateurs
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Selon le texte, on peut déduire que :

Pour chaque item, cochez la case correspondant & votre choix sur la feuille de réponses.

>

a été le fruit d'une opération habituelle.
nécessite la collaboration étroite de trois navires.
résulte d’'une entreprise solitaire.

47a. | La restauration de I'épave de la Lune

par Michel L'Hour.
par hasard.
lors du tournage d‘un documentaire.

48a. | L'épave de la Lune a été découverte

sera plus difficile que celle du Mary Rose et du Vasa.
sera plus facile que celle du Mary Rose et du Vasa.

sera effectuée avec les mémes démarches que celles
utilisées dans les cas du Mary Rose et du Vasa.

49a. | La fouille de la Lune

ne courent aucun risque d'étre découvertes par des
plongeurs autonomes.

sont protégées contre les plongeurs autonomes.
risquent gravement d‘étre découvertes par des
plongeurs autonomes.

50a. | Les épaves

0O ® > O0EPOBPO®

ACTIVITE 6

Un virus a transformé certaines lettres en espaces vides. Essayez de retrouver les mots altérés.

Chaque espace vide correspond a un mot manquant.
Reportez ces mots sur la feuille de réponses.

Q. Rechercher Politique International Société Vox Economie Sport Culture Voyage Style Madame FigaroLive & 3 Seconnecter

e LE FIGARO
Lire le journal

pour 1€ seulement

« Sans la liberté de blamer, il n’est point d*éloge flatteur. » Beaumarchais

Un porthue qui détecte les explosifs

Une entreprise japonaise a présenté aujourd’hui un détecteur
d’explosifs aux portes d’embarquement des avions 1b Jigne.
Cette machine mise au point par Hitachi souffle un peu d’air sur les
mains du passager au moment 2 il remet sa carte
d’embarquement juste avant de pénétrer dans I’avion. L’appareil
aspire instantanément ’air de la zone qui est ainsi chargé des
poussieres qui se sont envolées des mains du client. Le systeme
détecte alors immédiatement 1’éventuelle présence de substances
explosives.

L’ensemble de I’opération prend entre une et deux secondes, un temps
assez court pour permettre au passager de remettre son billet et
d’avancer 30 avoir a ralentir son rythme, a expliqué Minoru Sakairi, chercheur chez Hitachi

4 d’une démonstration a la presse. « Ceci permet de contrdler tous les passagers et de renforcer
la sécurité », a-t-il expliqué. Ce portique pourrait aussi €tre utilisé dans les gares ferroviaires, ou pendant
des concerts ou des événements sportifs, a ajouté Hitachi. Ce systéme est pensé P une étape de
sécurité supplémentaire aux mesures déja existantes (détecteurs de métaux et rayons X).

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 1 PAGE 7
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ACTIVITE 7
Quel mot pourrait compléter chacune des phrases suivantes ? Remplissez la grille.
Reportez ces mots sur la feuille de réponses.

TEXTES
6b. | Les personnes agees consomment deux fois | Doublement de la & de
" | plus de médicaments médicaments par les personnes agées

7p. | Le président bolivien a annonc¢ sa ™ de la démission du
démission. président bolivien

8b. | Ce grand artiste met en scéne son premier 8 en scéne de son premier opéra
opéra. par ce grand artiste

op. | Il est vrai que les régles vont étre durcies. Le % des régles va devenir une

réalité.
10b. | Il est défendu de fumer et de vapoter. 10b de fumer et de vapoter.
ACTIVITE 8

Certains mots de ce texte ont été effacés. Essayez de les retrouver. Attention, chaque vide
correspond a un seul mot.

Reportez ces mots sur la feuille de réponses.
& Newsletter 8l ] < 5°C W E = aStePRO Accessbiite [N

Office de Tourisme Q’
DES TERRES D'AUXOIS

Accueil Découvrir v  Séjourner v  Jesuis/Jaime v Brochures = Contact

Tour de I’Orle d’Or et musée de la Société des sciences

C’est parti pour un tour !

. La plus imposante des tours, la tour Lourdeault ou de I'Orle d’Or, 11b

de 44,30 m, avec des murs de 2,50 m d’ 126 3 son sommet. Cercle de
métal qui ourlait, c’est a dire ornait la tour et brillait comme de I'or.
Orle 135 du mot ourlet. La fente 145 de 1602, lors du

démantelement du donjon et de ses courtines.

Visite de la tour

Découvrez les 5 niveaux de cet impressionnant qui est le siege de
la Société des Sciences historiques et naturelles de Semur-en-Auxois. Vous
trouverezal’ 185 yn musée avec une salle d’exposition, une collection
technologique et une bibliotheque.

En 2010, inaccessible depuis 176 |e sous-sol de la tour de I’Orle d’Or
est devenu de nouveau visible. La Société des Sciences a reconstruit
I’estacade sur laquelle se tenaient les sentinelles.

Ce lieu hors du temps, restitue le réle médiéval de la tour, devenu difficile a
comprendre aprés le débastionnement du donjon sur 180 §’Henri IV et
surtout depuis la construction du pont Joly.

15b

Horaires : 14h — 19h
08h —22h = 21 et 22 septembre ( 1% ayropéennes du Patrimoine)
Tarifs : 3 euros, 20b hour les moins de 18 ans.

ZAZ YNENGYMIZOYME OTI NMPEMNEI NA META®EPETE OAEZ TIZ AMANTHZEIZ ZAZ ZTO ENTYNO 1.

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 1 PAGE 8
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Ministére de I'Education et des Cultes Certificat d’etat de connaissance
en langues

NIVEAU C (C1&C2) sur I'échelle proposée par le Conseil de 'Europe SESSION
EPREUVE 2 production écrite et médiation 2021 A
ACTIVITE 1

Vous venez de lire le texte ci-dessous publié sur le site www.doctissimo.fr. Intéressé(e) par ce sujet,
vous décidez de réagir et de poster un article sur le méme site dans lequel vous traitez les « Questions
arépondre ».

350 mots environ. Signez votre texte A. Alexiou.

CLUBDOCTISSIMO  DEVENIRMEMBRE ~ SECONNECTER  FORUMS PEAUTYLAR | Doen” 1 @ ¥ @ ® @

Rechercher un article O\
ANIMAUX | PSYCHO m VIDEOS

SANTE | MEDICAMENT! GIi'O_éS_ESSF:i BEBE | BEAUTE

Accueil Forme Sport et santé Bienfaits du sport

Dossiers .
Quand le sport favorise les

liens sociaux
Sport, intégration, urbanisme : pour une ville
citoyenne !

Le directeur du Comité national olympique et
sportif frangais (CNOSF), Jean-Pierre Faye,
soutient farouchement la création de lieux
dédiés a la pratique sportive dans les projets
d’urbanisme.

Des espaces urbains dédiés au sport (foot, roller,
natation...) permettraient aux citoyens de se

fixer des objectifs plus accessibles. Questions a répondre
En réalité, 1’idée n’est pas nouvelle. Dans la » Comment la pratique d’un sport
Greéce antique déja, la création et I’ implantation pourrait-elle contribuer au

d’enceintes sportives étaient traitées avec le plus renforcement des liens sociaux

grand sérieux. » Comment les instances publiques de
. o votre pays pourraient-elles favoriser
Jean-Pierre Faye insiste : « Le brassage des la pratique sportive ?

citoyens a partir des formes d’expression . i
sportives et culturelles y était voulu et organisé ; Justifiez vos reponses

toutes les occasions de travailler a la ' Réagir | 3 Recommander
constitution ou a ’aménagement de ces espaces

doivent étre exploitées. »

ATTENTION

o Ecrire dans le cahier prévu pour cette épreuve. e Utiliser un stylo bleu ou noir.
o Essayer d’effectuer toutes les activités. e Durée de I'épreuve : 120 minutes.
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2021 A

ACTIVITE 2

Apreés avoir lu le texte ci-dessous, vous postez un article sur le site www.fr.unesco.org dans lequel :
e vous présentez les changements effectués concernant I’accés a I'information et les enjeux pour

les bibliothéques ;

e vous expliquez le réle des bibliothéques a I’époque numérique.
Vous puisez vos informations dans le texte reproduit ci-dessous.

300 mots environ. Signez votre texte A. Alexiou.

| KAIPOL ENGLISH EDITION EMTYMH EKADTIH AFTEMEL EYMNAPOMEL NEWSLETTER ATOBHKEYMENA APBPA W Avalritnon

% H KA©OHMEPINH

APXITEKTONIKH & DESIGN

VIDEQ | TAZIAIA | ARCHITECTURE | FAZTPOP

ONOMOE | KBLOGS | AYTOKINHEH | 100 XPONIA 'K

H mmapadoén avonon twv mega-BiPAMOONKAOV 5 wo oy omov n

L '*-T

Tnv terevtaio
dekoaetia, Ue TO
TOTiO GTOV YHPO TOV
BipAriov ko g
TpocPacng oV
TANpoopia va
aAAGel dpapatiKd
(eméhaomn g Amazon, niektpovikd Piiio, dwpedv
dnpocto Wi-Fi), o1 fifiiodnkeg Ppébniay pumpootd
o€ éva peyddo dSnupo: Oa éuevay 6mmc NTav, pe
KivoLUVO VO KATAVTAGOUY OOAODUATO, LLOG ETOYNG
mov &yel mopérBet opiotikd 1 o Tpoomabovsay va
EKGLYYPOVIGTOVV;

«Hrav o péyn yio v empPioon pog», Mionce
otovg New York Times 1 p6edpog tng
Apepwcavikng 'Evoong Bipiiodnkav, Adwvta
I'copoia ®éumo. H pdym d60nke kot to omotéAeco
glvar eviummotokod, oyt uévo otig HITA, aArd kot o€
O0Mo tov Koopo. lotopiég Piflobnkeg
EKGLYYPOVIGTNKAY OCTE VA YIVOUV TTO EAKVOTIKEG,
0 PIMKES TTPOG TOV YPNOTN, LE VEES VTN PECIEG.
Kowovpyieg ytriomnkov —oyediacpuéves amo

SN LOVG UPYITEKTOVEC— KOl TTOPEYOVY GTO KOWO
oo TPLOJIAGTATOVS EKTUTIMTESG LEYPL GTOVVTLO
NYOYPOPNCEDV KO 0O TOLOOTOTOVG LEYPL
0i0ovoEg CLCKEYEWMV YO EMLYEIPNUATIES.

H ydpa pog ko n Korpog akorovdncav avtd to
peopa avavémonc. H peteykatdotaon g EBvikng
Bipiodnkng g EALGdog (EBE) and to
BoaAlidvero Méyapo tng [Mavemiotnuiov oto
Kévtpo MoAtiopov 16pupa Zravpog Nidpyog, oTig
VIEPGVYYPOVES eyKOTacTACELS TV 22.000 T.U. pe
v voypoen Tov Pévtoo [Tidvo, ntav petdfaon
o€ [0, VEQ ETOYN KOvOoTOpioG Kot EEOCTPEPELOG.
Avtiotoiymg, n odokaivovpyla Biflodnkm, Kévipo
[TAnpoedpnong «XtéMoc Iwdvvouy Tov
[Movemompiov Kdnpov, épyo tov Zav NovBér,
k6oTIoE 33 EKAT. EVPGD KOl ATADVETAL GE TEVTE
enineda cuvolikov gufadod 15.700 t.u.

Yvoon gival (0hoéva,
K01 TEPLEGOTEPO) YNOLOKI], TL vONua £xEL va
ONUIOVPYOVVTUL TETOLOV TTPOOLAYPUPOV KT PLUL;
Y mowovg amevBvvovrar; Miynome, TeMKA, o1
Bipirodnkeg avriperomilovrar onpepa
TEPLEGOTEPO OS TOVPLOTIKA 0Er00¢aTa;
«O1 fiprrodnkeg, mg Becpol kot og KTipo,
EKTANPMOVOVV TNV OTOGTOAN TOVE OTOV
TPOGEAKVOVV TO KOO 6TO 0moio amevfivvovrat.
Yuyvo MaBoc Tov avBpdnov mov dev a&lomolovv
T1¢ P1pAoONKeC glvar 6TL TIC avTuTapoPdAiovy pe
TNV YNOLOKY| ETOYY], GOV VO TPOKELTOL Y10
avTipoyOpeVeS KataoTdoels. MAAAov ayvoouv 0Tt
o1 onuepvég PiPprtodnieg meptiapufdvovy
YNOLOKES GVALOYEC, NAEKTPOVIKEG TTNYEG KL,
QLOIKA, peydlo aplfud GLALOY®OV G EVTum
popon. Ot Bifiodnkeg yperdlovial cuve DS
TEPLOTOTEPOVE YDPOVG Y10 VO, ONULOVPYOLV, VO
opovTilovv, Vo 0pyovVaVOLY KOl VoL TPOCSPEPOLY
elevBepn TpocPaom oe TANBmpa Vv Kot
YNOLIKDY GUAAOYDV, £YKVP®V EMGTILOVIKOV
Tekunpiov, To onoia dev dlotifevtan Elebbepa 6T0
ekToG PrPAoOn kg dradiKTvoy, Aéet o K.
Towumoylov, yevikog dievbuving g EBE.
«IToté Tponyovuévmg 1 Kovmvia dev giye
peyovtepn avaykn tnv vmopén piog Piprodning
000 GNULEPQ. ZUEPX TTOV O OTOCTAGELS
gkundeviCovtot, n avlpdOTIVY ETAPT YAVETOL KOL O
deopoi e€acbevoiv, o xdpog s PiAodnkng
emParreTon va gival EAKLOTIKOG, PIAOEEVOG,
eMPANTIKOG Kot Opop@og. Na cupoAilet, aAAd kot
va gvBappdvel T pabnon, tn yvoon, tn d1ddpaocn,
TNV KOW®VIKOTOINGoT, kabdg Kot Trv aioOnTikn
KOAMEPYELD TV VEDV LOC», EMCTUAIVEL OO TNV
TAEVPE TG M K. Atoundm, avamAnp@TpLa
dtevbovrpra g Biprobning «Xtéhog lmdvvouy.
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Ymoupyeio NMaideiag kal OpnoKeUPATWY
Ministére de I’'Education et des Cultes

Kpariké MioTomroinTiké Nwoooudésiag
Certificat d’état de connaissance
en langues

C/
NIVEAU C (C1&C2) sur I'échelle proposée par le Conseil de 'Europe SESSION
EPREUVE 3 compréhension de l'oral 2021 A
ACTIVITE 1

Ecoutez deux fois un reportage sur I’écriture manuscrite et, aprés avoir lu les hypothéses
gue I’on pourrait émettre, marquez chaque fois celle qui vous semble la plus vraisemblable.

Item 1la L’écriture manuscrite...
A ...atotalement disparu.
B ...restera toujours en vigueur.
C ...atendance a disparaitre.
Item 2a | Dans des rendez-vous professionnels...
A ...il est nécessaire d’utiliser des blocs-notes.
B ...des notes a la main ne sont plus prises.
C ...Ia tablette est de plus en plus utilisée.
ltem 3a | Ecrire a la main...
A ...contribue au développement du cerveau.
B ...affecte les muscles des doigts.
C ...C’est fatigant.

ACTIVITE 2

Ecoutez deux fois une interview sur Porigine de la tomate et, aprés avoir lu les hypothéses
gue I’on pourrait émettre, marquez chaque fois celle qui vous semble la plus vraisemblable.

Item 4a La tomate a été découverte grace aux...
A ...exigences en consommation des légumes en France.
B ...habitudes alimentaires des grands aventuriers qui ont découvert '’Amérique.
C ...voyages des « conquistadors » au Nouveau Monde.
Item 5a | Les tomates sauvages ont été par la suite cultivées par...
A ...les Colombiens.
B ...les Aztéques.
C ...les Chiliens.
Item 6a | La tomate était pour la premiére fois consommée en Europe par...
A ...les Italiens.
B ...les Espagnols.
C ...les Francais.
ATTENTION
e Ne pas ouvrir le livret avant le début de I'épreuve. o Reporter les réponses sur la feuille de réponses « 3 ».

e Essayer de répondre a toutes les questions. e Durée de I'épreuve = durée du CD.
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ACTIVITE 3

Ecoutez deux fois cinq extraits d’émissions radio, puis liez chacun d’eux a sa rubrique.
Attention, il y a une rubrique en trop.

Extraits Rubrique
A|lB|C|D|E A. Santé

ltem 7a B. Sciences

Item 8a - -
C. Education

Item 9a

ltem 10a D. Culture
E. Economie

ACTIVITE 4

Ecoutez deux fois un reportage sur I’eau potable et, aprés avoir lu les hypothéses que I’on
pourrait émettre, marquez chaque fois d’une croix celle qui vous semble la plus
vraisemblable.

Item 11a | L’objectif de la Commission européenne est de savoir s'il faut...
A ...réexaminer la Directive existante sur 'eau potable.

B ...créer une nouvelle loi pour I'eau potable.

C ...assurer I'application de la Directive de 1998 sur I'eau potable.

Item 12a | Le traité de Lisbonne donne le droit aux citoyens européens de...
A ...protester contre une nouvelle loi.

B ...revendiquer une nouvelle réglementation.

C ...revendiquer une loi seulement sur I'eau potable.

Item 13a | La demande d’un million six cent mille de personnes porte sur...

A ...la préservation de la qualité et la quantité de I'eau potable en Europe.
B ...la consommation gratuite de I'eau potable en France.

C ...la meilleure gestion des « Sociétés des eaux » en France.

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 3 PAGE 2
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ACTIVITE 5

Ecoutez deux fois un reportage sur les énergies renouvelables et, aprés avoir lu les

hypothéses que I’on pourrait émettre, marquez chaque fois d’une croix celle qui vous
semble la plus vraisemblable.

Item 14a | Les pays européens...

A ...restent indifférents face a I'utilisation de sources d’énergie alternatives.
B ...souhaitent investir dans de nouvelles sources d’énergie.

C ...envisagent la transition énergétique comme une question politique.

Item 15a | Entre 2004 et 2012, dans les 28 pays européens, les chiffres indiquent...

A ...une moyenne de consommation qui dépasse le 14% en ressources
renouvelables.

B ...une stabilité de la consommation énergétique.

C ...une augmentation de la consommation des ressources solaire et
éolienne.

Item 16a | L’énergie consommeée dépasse la moyenne de 14% en ressources
renouvelables...

A ...en Suéde.
B ...au Luxembourg.
C ...a Malte.

ACTIVITE 6

Ecoutez deux fois une interview sur le test du miroir et, aprés avoir lu les hypothéses que

I’on pourrait émettre, marquez chaque fois d’une croix celle qui vous semble la plus
vraisemblable.

ltem 17a | Le poisson...

A ...a échoué au test du miroir.

B ...a réussi au test du miroir.

C ...n’a pas encore participé au test du miroir.

Item 18a | Le test du miroir tache...

A ...de mesurer la taille des animaux.

B ...de comparer I'aptitude sentimentale de différents animaux.
C ...d’examiner I'aptitude cognitive des animaux.

Item 19a | Parmi les animaux qui ont échoué au test du miroir sont...
A ...les chiens et les chats.
B ...les éléphants et les dauphins.

C ...les cochons et les pies.

Item 20a | Le poisson « labre nettoyeur commun »...

A ...favorise les parasites des mers tropicales.

B ...aide le bien-étre des gros poissons.

C ...sert de source alimentaire pour les gros poissons.

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 3 PAGE 3
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ACTIVITE 7

Ecoutez une fois cing extraits sonores et complétez les phrases. Attention, chaque vide
correspond a un seul mot.

Item 1b - L’extrait traite un sujet sur le domaine du

Item 2b - La profession de la personne qui parle est

Item 3b - La profession de la personne qui parle est

Item 4b - La profession de la personne qui parle est

Item 5b - La profession de la personne qui parle est
ACTIVITE 8

Ecoutez une fois le reportage et complétez les phrases. Pour chaque item vous pouvez
utiliser cing (5) mots au maximum.

Les femmes représententle ................ooiiiinl

Item 6b . , .
des pratiquants licenciés dans le sport.

ltem 7b Aujourd’hui, il y a une seule femme présidente de

ltem 8b Les caractéristiques a promouvoir dans le sport sont
P et la mixité.

ltem 9b Les épreuves mixtes sont I'objectif pour les

ltem 10b Marie-Francgoise Potereau est ................ccooeiiiiiinn.
et premiére femme entraineur.

META TH AH=H TOY HXHTIKOY MHNYMATOZ AINONTAI NENTE (5) AEMNTA THZ
QPAZ A ANTIFPA®H TQN AMANTHZEQN ZTO ENTYTIO 3.

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 3 PAGE 4



Y1roupyeio Maideiag kai @pnoKeUPETWY Kpariké MaoTotroinTiké Mwooouddeiag
Ministére de ’Education et des Cultes Certificat d’état de connaissance
en langues

C/
NIVEAU C (C1&C2) sur I'échelle proposée par le Conseil de 'Europe SESSION

EPREUVE 4 questions et consignes d’activités 2021 A

YNOYPTEIO MNAIAEIAZ KAl OPHZKEYMATQN
KPATIKO NIZTOMNOIHTIKO TNQZZOMAOGEIAZ

EvétnTta 4
EéTaon rpo@opikou Adyou Kal TTPOo@opPIKNAG diapgeooAdpnong
O®YAAAAIO EZETAZTH

Zag umevBupiloupe OtL n Xpron tou mpoxeipou Babuoloyiou,
CUUTTANPWHUEVO UE ETYPOUUOTIKEC £0TW ONUELWOEL] YO TRV
enidoon tou KOs utowndiov, eivat arnapaitntn.

To cupnAnpwpévo MPOoxeLpo BaduoAoylo SLleukoAUVEL, Wolaitepa
oe nepintwon évotaong and unoyndioug A/kat KnSepdveg
unoPndiwv, va atttohoynBei o teAikdg Baduog nov katabéoate
oto Evtuno a§loAoynong tou umnoyndiov, Swacdalilovrtag pe
OLUTOV TOV TPOTO TNV alomiotia tng e§€taong.

Emniong, va punv EEXAOETE va MAPaSWOETE Ta MPOXeLpa BaduoAdyLa,
pall pe ta Evtuna afloAoynong, otnv Emutponr) tou E§etaoctikol
Kévtpou.

ESeraoTmikn mepiodog 2021A

NIVEAU C (C1&C2) EPREUVE 4 PAGE 1
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KPITHPIA AZIONOTHZHS

ANTANOKPIZH TOY EEETAZOMENOY 5TO ZHTOYMENO

Aokipaoia 1: Avantuén enyelpnuatoloyiog

1

O e€etalOpeVOG aVTATTOKPIVETAL LE KATIOLO SUCKOALX OTA EPpWTAMATA TTOU ToU TiBevtal. AnAadn,
npoomnaBel va SLATUMWOEL EKTEVECTEPA KOL TIELOTLKA TOL ETUXELPHMOTA TIOU ETLYPAUUATIKA
UTTAPXOUV OTIC KAPTEG TIOU EXEL UMPOOTA Tou, aAd SuokoAeletal va Bpel TG KATAAANAEG
ekppAoELC.

O e€etalopevog ekdppaletal aveta kat aubopunta. Otav €xel kamola SuokoAila Kot xpelaletol
va avalnTtroel eEKPPACELG, TO KAVEL XwpPLg auTO va yivetal epdaveg. Xpnollomolel Tn yAwooa e
gueAL€la Kal AmOoTEAEOUATIKOTNTA yia va avadepBel o€ KOWWVIKA Kal €MOYYEAMOTIKA BEpata
TIOU ToV 0.pOopPOUV. ALATUTIWVEL TIG LOEEC TOU KaL TIG O EL UE OPKETA aKpiBeLa KOl CUCYETIEL
erbE€La tn Sk Tou CUUPBOAN HE Ta EMLXELPAUATA TTOU TOU 66OnKaV OTIG KAPTES. XpNOLUOTOLEL
TN YAWOOO HE OXETIKA OTMOTEAECHOTIKOTNTA AKOUN KAl OTN oUVOLoONUATIKY, HMETAdOpPLKA Kol
mayviwdn xprong tg.

NopBavel HEpOG XwPLG KOTIO 0TN GUVOULALO £XOVTOG ETTAPKA YVWON WOLWHATIKWY EKPPACEWV Kal
0pwv TNG KaBopwoupévng. Exkdpaletal Aveta Kal UMopel va Sloxwploel TIG TO AEMTEG
ONUOOCLOAOYIKEG QTOXPWOEL; HE oKpiPela. Av €xel kamolwo TPOPANUA, avakaAesl Kal
ovadlaTUTIWVEL aUTA TIou Tapouotdalouv SuokoAia TOoo opaAd Tou SUCKOAX TO TIPOCEXEL O
0KOOTNG. AVOMTUOEL AVETA KOl HE KATAAANAEC eKPpAOEL TOV AOYO TOU, Xwpig va sumodiletal
oo KAVEVOG €l60UC YAWOOLKOUG TIEPLOPLOUOUC O OAOUG TOUC TOMEIG TNG KOWWVLKAG Kal
TIPOOWTILKAG {WNC.

Aokpacia 2: EAe0Oepn €kdpaocn

1

O efetalOpevog KAVEL pLa Tteplypadn r pia tomoBEtnon He Kamolo SuokoAia. Asv KatapEpvel
va a€loToLloeL OAo Tov XpOvo Tou Tou Sivetal, eMeLdr Tou Aelmouv ta YAWooLKA Héaa.

O egetalopevog kavel cadeic meplypadég cuvBeTwY BepdTwy evowpatwvovtag uno-Béuara,
OQVATTUOOOVTAC CUYKEKPLUEVA ONUELO Kal OAOKAnpwvovtag HE €va KOTAAANAO CUUTEPACHAL.
Ekdpdletal pe suxépela kal avBopuntiopo, oxedov xwpic mpoondbeia. Mdévo €va yvwolaka
SUokoAo BEpa pmopet va epnodicel Tn duoikr, opain pon ¢ YAWooag.

Kavel pa mepypadn 1 Slatumwyvel éva eTixeipnua pe cadnvela kat opaAn por, He Udog mou
TaLplalel oto TEPLKEIPEVO Kal PE pia amoteAeopatikr) Aoyikr) doun mou BonBdel Tov akpoath
Va TIPOCEEEL KOL VAL GUYKPATHOEL TA ONUAVTLIKA onueia. Ekdpadletal emi pakpov pe duoikn pon,
Xwplg kOmo Kat dotayuoug. Kavel mavoelg povo yia va okedtel akplpwg Tig KatdAAnAeg Aé€eLg,
yla va ekppAoeL TIG OKEWPELS TOU A yla va Bpel Eva katdAAnAo mapadelypa i e€nynon, mepinou
onwg Ba €kave Kal Evag GuoLKOG OUANTAG.

Aokipaoia 3: AtapecoAapnon

1

O efetalopevog SLATUTIWVEL OTNV £Evn YAWOOQ OPLOPEVEG O TIG MAnpodopieg Tou EAANVIKOU
KELUEVOU, aANA TtapaAeimel 1} aAAOLWVEL KATOLEC AAAEG, AOYW OSUVOLLWVY TIOU £XEL OTNV &€vn
yAwooa.

O e€eTtalOPEVOG QVTATIOKPIVETAL OE AUTO TIOU ToU {NTAONKE petadépovtag Tig mMANpodoplLeg, TIg
Béoeic/anoPelg, tnv emixelpnuatodoyia, KA. otnv €évn yAwooa, aAAd TO KAVEL PE KATOLO
SuokoAia kot avaykalopevog vo poodUyYeL O MEPLPPAOTIKEG SLATUTIWOELG, XWPIC auTo va
amatteitol anod TV neplotacn EMKOVWVIAG.

MeooAaBel OmOTEAEOHATIKA QVAPECSA O OMIANTA TNG YAWOOOG-0TOoXou (6nAadn, otnv
niepilotaon ¢ e€€taong otov €staoth/Babuoloynth) kot tng EAANVIKAG YAWOOLKNG KOWVOTNTAC
(6nAadn, otnv mepiotaon NG €€taong, Tov cuyypadEa Tou EAANVIKOU KeELPEVoU) AapBavovtog
UTIOYIN TLG KOLWVWVLKOTIOALTIOULKEC SladopéEc.
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Eni Mepoyz Mol10TIKA XAPAKTHPIZTIKA THE TAQzZIKHE MAPAMQrH:

Nowotnta npodopdg Kat EMLTOVIGHOG

1

H apBpwon tou Adyou eival cadrg, aAlda yivovtat kat AdBn mpodopdc fj EMITOVIOUOU, TIOU
eviote amattouv mpoomdbsila and Tov aKpoTH.

Exel amoktAoel £ekABapo Kal GUOLKO ETILTOVIOUO Kal Ttpodopa.

ApBpwvel kaBapd Kot xwpig mpoomdbela. MeTafAAEL TOV EMLTOVIOUO Kol TOTOBETEL TOV TOVO
NG MPOTACNG CWOTA TIPOKELUEVOU VA EKOPACEL AEMTOTEPEC ONUACLOAOYLKEG SLOKPLOELG.

EUpo¢ kot kataAAnAotnta As§iloyiou

1

AlaB€tel oxetiko AoUTO Agfloyiou, aAAG cupPaivel va pnv EEPEL WG VOL KOTOVOUAOEL KATL,
omote Kal oavaykaletol va To mel mepidppactika i Sivovrag mapdadelypa. Tuyxaivel va
xpnotpomnotnoel Aé€Lg 1 ppaoelg mou dev Talplalouv MANPWG OTO TTEPLKEIUEVO.

AlaB€tel KaAn yvwon evog eUPEog AeELAOYLKOU PETIEPTOPLOU TIOU TOU ETILTPETIEL VAL AVTIUETWTTLLEL
€UKOAQL TA KEVA TOU HE TEPLPPAOELS” eAdxlotn epdavng avalitnon ekdpdcewv 1 xpnon
otpatnylkwyv amodpuyns. KoaAn yvwon ISLwWHOTIKWY eKOPACEWYV KAl OTOXELWV NG
KaBopAoupEvng. NePLOTOOLOKESG O LAVTEC TTAPAOPOUEC, AAAA OXL onUavTikA Ae€loyika Aaon.
Asixvel peyahn eveli€ia emavadlatunwvovtag WOEEC pe SLAPOPETIKOUG YAWOOLKOUEG TUTIOUG
TIPOKELEVOU VO PETASWOEL UE aKPiBela AEMTOTEPEG ONUOCLOAOYLIKEG QTIOXPWOELG, VA SWOEL
€udaon, va kavel StadopomolnoeLlg Kal va amokAeioel Tnv audlonuia. Emiong Katéxel MOAAEG
(OLWHATIKEG €KPPACELG KoL Opoug TNG KaBoulthoupévng. Aev umapyxouv onuadia mwg
UTIOXPEWVETOL VO TIEPLOPLOEL QUTA TIOU BEAEL VL TTEL.

Mpappatikotnta/Opbotnta Adyou

1 O e€etalopevog yivetal katavontog, aAAd kavel AaBn otn popdoloyia Twv KALITWY HEPWY TOU
Adyou, otn cuvtagn, n otn XpRon Twv SoUWV TIoU TALPLA{OUV OTO GUYKELWEVIKO TAaiolo (TLX.
XpPnollomnolel madntiky pwvr Otav ToUTO ATALTETOL OTNV TEPLOTOON ETUKOWVWVIAG Kal OxL
EVEPYNTIKN).

3 Awatnpel otaBepd vPNAG PBabud ypappatikng akpifelag kot KataAAnAotntag: ta Addn
onavilouv kot dgv evromilovtal EUKOAA.

5 Alatnpel Tov ypappatikd édeyxo moAUTIAOKWY Sopwv otabepd, akoua Kal OTav n mpocox Tou
elval otpappévn alou (r.X. otov oxedSlaouo Tou TL Ba MEL MAPAKATW, OTNV TAPATAPNON TWV
avTIdpAoewyv Tou cuvophntr/akpoath).

Euxépewa/Pon Adyou

1 H por tou Adyou eival oxetikd apyn eneldn o e€etaldpevog Sev SLabétel OAa Ta YAWOOLKA HEoA
TIOU TOU Xpelalovtal. ZTAPOTA cUXVA yla va oKePTEL 1) PaxveL va BpeL KATIOLEG EKDPAOTELS.

3 O efetalopevog ekppaletal aveta kat auvBopunta oxedov xwpig dtotaypd. Movo Eva yvwolaka
SUokoAo BEpa punopet va epmodicel tn duaotkn, ol por TNG YAWOoOoLKNG EKppacn .

5 Exdpdletal auBopunta Kal Ue EUXEPLOL EML HOKPOV ME TN PUOIKN pon TNG KOBOMAOUUEVNG,

amodelyovTog 1 TAPOKAUTTOVTIAG TIG OMOlEG SUOKOAIEC TOOO OPOAQ TIOU O GUVOUIANTAG
SUokoha TO TpooExel. Asixvel peyaAn euveli€ia otnv emavadlatunwon Twv Wewv UE
SlopopeTikeG YAwOOIKEC popdEC yla va dwoel éudaon, va Stadopomol)oel avaloya HE TV
TieploTacn, Tov CUVOUIANTA K.ATL., Kal va e€adelPel tnv apdlonuia.
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ZTPATNYLKEG EMLKOLVWVLOG

1

Otav 6ev &€pel MwC va TIEL KATL 1 OTtav €XeL 6N TEL KATL KAl SLamloTwvel OTL dev €ylve
Katavontog, o efetalopevog £xel kamoita SuokoAia oto vo AUOel dpeco To TPORANUA
epappolovrag TNV KATAAANAN OTPATNYLK EMLKOWVWVIAG.

O umnoyndlog xpnotpomolel mepidppacelg kot mapadpalel yia va KaAUpel keva tou Ae€loyiou
Kal tng dounc.Mmopel va Siotalel Alyo otav cuvavtd kdmola SuokoAia Kal va avopopdwvel
QUTO ToU BEAEL va TteL xwpig va SlakoP el evteAwg Tn pon Tou Adyou.

O e€etalopevocg avtikablota pio Aé€n mou Sev pumopel va t BupunBel pe Eévav avtiotolyo 0po, e
TOOO OUOAO TPOTIO TIOU OTAVLA YiveTal aoBnto. Emavépyxetat kat avadopel tov Adyo tou, otav
ouvavtd kamota SuokoAia, HE TOOO OMOAO TPOMO TOU O OUVOMIANTAG MOAL TOU TO
kataAaBalvel.

Zuvoxn Kol CUVEKTIKOTNTO AOYOoU

1 O Aoyocg Ttov omoio mapdyel o untoPridplog mapouvolalel eviote Aoywka keva. Eival oe Béon va
Xpnolpormolel AEEELC Kal GPACELS TTOU XPNOLUEVOUV WG CUVOETIKA ETIUEPOUC EVOTATWY TOU
TPodopLKOU KELUEVOU, aAAA auTEG e€akoAouBouv va epdavilovtol HEPLKWE OOUVOETEG.

3 MNapayel cadr}, KoAd Sopnuévo mPodoptkd AOGyo HE opoArn por, €MLOEIKVUOVTOG EAEYXOLEVN
XProN TWV OPYAVWTLKWY CXNUATWY, TWV CUVOETIKWY KAl TWV AAAWV OTOLXELWV CUVEKTIKOTNTAC.

5 O efetaldpevog mapayel AOyo mou €XEL OUVOYXI KOl GUVEKTIKOTNTA, XPNOLUOTIOLWVTOG TIANPWG
Kall OTwG taplalel Stadopa opyavwTIKA OXAMOTO KoL €va eUpU GACHUA CUVSETIKWY KoL GAAWV
OTOLXELWV CUVEKTIKOTNTAG.

EPQTHZEIZ

EpwTroELg yvwpLuiag

Npoooxn: Ol EpWTACELS YVWPLULOG KaBWE KoL Ol EPWTNOELS yla TIC 3 SOKLMOOLEG SlaTtumwvovTal
TIOPOKATW OTN YAAAWKN, TOU €ival n povn yAwooa TOU ETUTPEMETOL VA XPNOLUOTOLEITE oTNV
aiBouvoa efétaonc. OAeg oL epWTNOELG €lvol SLOTUMWUEVEC OTOV TUTO euyeveiag (beutepo
TIANBUVTIKO TPOCWTTO), TTOU ElvVaL AUTOC TIOU TIPETIEL VAL XPNOLLOTIOLEITE, EKTOC KOl OV E0EIC KPLVETE
Ttwe N NALKia Tou e€eTalOUEVOU KAVEL OKOTILUN TN XPron tou arAol/dpAikol Ttumou (SeUtepo EVIKO
nPOOwWMo).

Pour « briser la glace »

D’ou venez-vous ?
Quel est votre métier ?
Parlez-nous un peu de vous.

Qu’est-ce que vous étudiez ?
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1. EpwTtnoelg ya tn Aokipaoia 1

ACTIVITE 1

e 1. Vous étes pour les sports extrémes. Justifiez votre opinion en vous servant des points donnés
sur la CARTE 1.

® 2. « Pour que la vie ait du sens, il faut vivre dangereusement. » Qu’en pensez-vous ? Justifiez
votre réponse.

¢ 1. Vous étes contre les sports extrémes. Justifiez votre opinion en vous servant des points donnés
sur la CARTE 2.

¢ 2. Un proverbe frangais dit : « Prudence est mere de slreté . » Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre
réponse.

¢ 1. Vous étes pour le télétravail. Justifiez votre opinion en vous servant des points donnés sur la
CARTE 3.

e 2. Les téléservices publics peuvent améliorer la qualité de vie des citoyens. Qu’en pensez-vous ?
Justifiez votre réponse.

* 1. Vous étes contre le télétravail. Justifiez votre opinion en vous servant des points donnés sur la
CARTE 4.

e 2. Certains prétendent que les dispositifs d’enseignement a distance ne remplacent pas la
présence physique de I'enseignant en classe. Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre réponse.

* 1. Vous étes pour les plages aménagées. Justifiez votre opinion en vous servant des points donnés
sur la CARTE 5.

e 2. Certains prétendent que « Quand tu menes une vie organisée, tu fais les choses plus
rapidement ». Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre réponse.

CARTE 6

¢ 1. Vous étes contre les plages aménagées. Justifiez votre opinion en vous servant des points
donnés sur la CARTE 6.

¢ 2. Certains prétendent qu’« une vie désorganisée est une vie libre ». Qu’en pensez-vous ?
Justifiez votre réponse.
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2. EpwtnoELg yLa TN AoKipaoia 2

Activité 2.1 (page 6)

1. Parlez-nous de ce dessin. Comment le trouvez-vous ? Pourquoi ?

2. Certains prétendent que « tout ce qui brille n’est pas or ». Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre
réponse.

Activité 2.2 (page 6)

1. Parlez-nous de cette citation. Comment la jugez-vous ? Pourquoi ?

2. Certains prétendent que notre ennemi peut devenir un jour notre ami. Qu’en pensez-vous ?
Justifiez votre réponse.

Activité 2.3 (page 7)

1. Parlez-nous de cette citation. Comment la jugez-vous ? Pourquoi ?

2. Certains prétendent que les gens qui persévérent jusqu’a la réussite ne sont pas les plus talentueux
mais ceux qui sont animés par un réve. Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre réponse.

Activité 2.4 (page 8)

1. Parlez-nous de ce dessin. Comment le jugez-vous ? Pourquoi ?

2. Certains prétendent que I'école devrait contribuer a la sensibilisation des jeunes a leur patrimoine
culturel. Qu’en pensez-vous ? Justifiez votre réponse.

3. Epwtioslg yia tn AoKipaocia 3

Activité 3.1 (page 9)

Aprés avoir lu le texte, vous nous informez

1. sur I'objectif du projet éducatif Greektoys et

2. sur la contribution du projet éducatif Greektoys a la promotion de la culture grecque antique.

Activité 3.2 (page 10)

Apres avoir lu le texte, vous nous informez

1. sur I'équipe Aristurtle et

2. sur les avantages de la participation a I'équipe Aristurtle.

Activité 3.3 (page 11)

Aprés avoir lu le texte, vous nous informez
1. sur le voyage au Danemark et

2. sur le voyage en Autriche.

Activité 3.4 (page 12)

Apres avoir lu le texte, vous nous informez
1. sur l'alternative proposée par Joyn et

2. sur ses six catégories de contenu.

TEAOZ MHNYMATOZ
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